

ОТЗЫВ

на автореферат на диссертацию Ведлер Анны Андреевны «Особенности течения псориаза у пациентов с факторами сердечно-сосудистого риска», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.23 Дерматовенерология

Тема представленной работы является актуальной в современной медицине, так как в литературе имеется мало данных о течении псориаза на фоне факторов сердечно-сосудистого риска. Учитывая, что смертность от нежелательных сердечно-сосудистых событий является лидирующей в России, разработанные профилактические мероприятия позволят выявить ключевые факторы риска у больных псориазом с целью предотвращения развития тяжелого течения псориаза и развития сердечно-сосудистой патологии.

Цель работы сформулирована четко, из нее логически вытекают задачи. Защищаемые положения сформулированы четко в соответствии с поставленной целью и задачами исследования, подкреплены адекватными выводами.

Ведлер А. А. собрана крупная выборка пациентов больных псориазом в Алтайском крае. Обоснованность и достоверность полученных результатов, выводов и практических рекомендаций не вызывают сомнений.

Теоретическая и практическая значимость работы несомненны. Результаты, полученные в ходе исследования, углубляют и расширяют знания о взаимоотношениях влияния псориаза и сердечно-сосудистой патологии. Автором в результате исследования определен вклад и степень влияния модифицируемого фактора сердечно-сосудистого риска и их совокупности на дальнейшее течение псориаза. Разработана «Компьютерная программа для прогностической оценки течения псориаза», которая позволяет рассчитать прогноз дальнейшего течения псориаза у конкретного пациента. Подготовлен опросник для врача-дерматолога, позволяющий в

рамках амбулаторного приема пациента, провести перспективную оценку степени прогрессирования псориаза и риска развития или усугубления коморбидной сердечно-сосудистой патологии с учетом возраста и выявленных факторов кардиоваскулярного риска. На основании полученных данных сформулированы практические рекомендации для больных псориазом, позволяющие предупредить развитие тяжелого течения дерматоза и сердечно-сосудистой патологии.

Разработанные автором практические рекомендации могут быть использованы в работе дерматовенерологов, терапевтов и кардиологов в медицинских учреждениях, и в учебном процессе в медицинских ВУЗах.

Автореферат легко читается, не перегружен. По теме диссертации опубликовано 28 научных работ, из них 4 статьи в научных журналах и изданиях, включенных в перечень рецензируемых научных изданий, из них 3 статьи в журналах категории К1, входящих в список изданий, распределенных по категориям К1, К2, К3, в том числе 3 статьи в журналах, входящих в международную реферативную базу данных и систем цитирования (Scopus). Следует отметить, что автором зарегистрировано 1 свидетельство о государственной регистрации базы данных, 1 свидетельство о государственной регистрации программы для ЭВМ.

Заключение

Представленный автореферат диссертации позволяет заключить, что работа Ведлер Анны Андреевны «Особенности течения псориаза у пациентов с факторами кардиоваскулярного риска», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.23-дерматовенерология выполнена на высоком научно-методическом уровне с использованием современных методик и является законченным научно-квалификационным трудом, в котором решена актуальная научная задача – прогнозирование и профилактика тяжести течения псориаза на фоне модифицируемых факторов кардиоваскулярного риска, что имеет важное научно-практическое значение и соответствует требованиям предъявляемым

к диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, изложенных в Постановлении Правительства РФ от 24.09.2013 №842 (ред. от 18.03.2023 г.) «О порядке присуждения ученых степеней» (вместе с «Положением о присуждении ученых степеней»), а её автор Ведлер Анна Андреевна, заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.23 Дерматовенерология.

Заведующий кафедрой дерматовенерологии
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Южно-Уральский
государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации.
Доктор медицинских наук, профессор

Зиганцин Олег Раисович

«20» 03 2025 г.

Подпись Зиганшина Олега Раисовича заверяю:
Ученый секретарь совета Университета
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Южно-Уральский государственный
медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
доктор исторических наук



М.В. Егорова

ФГБОУ ВО «Южно-Уральский государственный медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации.
454092, Российская Федерация, Уральский федеральный округ, Челябинская область, г.
Челябинск, ул. Воровского, д. 64.
E-mail: kanc@chelsma.ru
Тел.: +7 (351) 232-73-69